



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

СТ А Н О В И Щ Е

От: **ПРОФ. Д-Р ГАЛИНА ГЕОРГИЕВА КУРТЕВА**, Бургаски свободен университет, п. н. 3.7. Администрация и управление, н. с. Социално управление

Относно: конкурс за доцент по научна специалност „Регионално развитие (стратегическо планиране и устойчиво развитие на регионите)” от професионално направление „Администрация и управление” в научна област 3. Социални, стопански и правни науки в УНСС.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Регионално развитие”, факултет ”Управление и администрация” на УНСС, съгласно Решение на АС № 3/10.07.2019г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 2498/12.11.2019г. на Заместник Ректора по НИД на УНСС.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

В конкурса участва един кандидат – гл. ас. д-р **Елка Георгиева Василева**, преподавател в катедра „Регионално развитие” в УНСС.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

3.1. Изпълнение на количествените изисквания

По отношение на минималните национални изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (чл. 2б) и Правилника за приложението му (чл.1а, ал.1) за заемане на длъжността „доцент” кандидатът гл. ас. д-р Елка Василева отговаря напълно – защитила е дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор” (2011г.); публикувала е книга на база защитения дисертационен труд (2019г.), има издадена монография с различно съдържание от тематиката на дисертационния ѝ труд (2019г.), представила е списък с публикации, които не повтарят представените за придобиване на ОНС „доктор” и за заемане на академична длъжност „главен асистент”. Общият брой точки (505т.) на кандидата надхвърля минималните националните изисквания (400т.).

Кандидатът гл. ас. д-р Елка Василева надхвърля количествено и допълнителните изисквания за заемане на длъжността „доцент” в УНСС, съгласно ЗРАСРБ (чл.2б, ал.5) и Правилника за приложението му (чл.1а, ал.2-3). Тя отчита 626т. при необходим минимум 220 точки.

3.2. Изпълнение на качествените изисквания

Представената информация в Картата за изпълнение на качествените изисквания потвърждава пълното съответствие на кандидатурата с посочените изисквания за заемане на длъжността „доцент” в УНСС.

Участието на гл. ас. д-р Елка Василева в дейността на национални и чуждестранни научни организации (Съюза на учените в България, Българската асоциация за регионални изследвания, Националната асоциация по прогнозиране и планиране, Regional Studies Association (Sussex Innovation Centre, Falmer Brighton, East Sussex BN1 9SB, United Kingdom)), членството ѝ в програмни комитети и редакционни съвети по провеждане на международни научни конференции, работата ѝ по

университетски и национални проекти, изготвянето на анализи и становища за Министерство на регионалното развитие, като експерт от главна дирекция "Стратегическо планиране на регионалното развитие и административно-териториално устройство", както и множеството ѝ публикации в авторитетни български и чужди издания показват, че тя е утвърден изследовател с приноси в националното и международно развитие на знанието.

Участието на гл. ас. д-р Елка Василева в изготвянето на нов учебен план в ОКС „Магистър” (Развитие на интелигентни градове/ Smart Cities), разработените от нея учебни програми по различни дисциплини, авторските ѝ учебници, както и проведените обучения за придобиване на предприемачески, управленски и бизнес знания и умения, са аргументи за приноса ѝ в преподавателското и учебното развитие.

Професионалните постижения на кандидатката получават и обществено признание в практиката. В периода декември 2014-декември 2018 год. тя е член на Управителния съвет на Национална Студентска Асоциация по Политически Науки, член на Контролния съвет за изпълнение на Стратегия за навлизане и позициониране на таргетиран пазари от ЕТ "НЕЛБИС" в периода 2010-2011 год., ръководител е на работна група по подготовка на пакет от документи, вкл. проекти на нормативни документи за кандидатстване за безвъзмездна финансова помощ по ОП "Развитие на селските райони" 2014-2020 година.

Трябва да се отчете и приносът на гл.ас- д-р Елка Василева към развитието на добрите управленски практики в УНСС, чрез работата ѝ като научен секретар на катедра „Регионално развитие” (от 2017г.) и участието ѝ в подготовката и приемането на правила, критерии и процедури за оценяване на академичните постижения на студентите, за провеждане на държавен изпит в ОКС "Бакалавър” и за защита на преддипломен стаж.

Налага се изводът, че научно-изследователската и учебната работа на гл. ас. д-р Елка Георгиева Василева отговаря и надхвърля задължителните и допълнителните изисквания за заемане на академичната длъжност “доцент” в Университета за национално и световно стопанство. Това се потвърждава и от положителното становище на Съвета по хабилитация на УНСС. На свое заседание от 15.05.2019г., след обсъждане изпълнението на количествените и качествените изисквания Съветът е взел решение (Протокол № 2/15.05.2019г.), че кандидатурата на *гл. ас. д-р Елка Георгиева Василева* за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в УНСС по научна специалност „Регионално развитие (стратегическо планиране и устойчиво развитие на регионите)”, професионално направление „Администрация и управление” в УНСС *съответства* на количествените и качествените изисквания, приети от АС.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно

Гл. ас. д-р Елка Василева е щатен преподавател в катедра „Регионално развитие” към факултет „Управление и администрация” от 2014г., но преподавателският ѝ стаж включва и работата ѝ на хонорар към катедра „Публична администрация и регионално развитие” в периода 2007-2014г. С други думи, нейният преподавателски стаж в УНСС е 12 години, от които 3 години и осем месеца като главен асистент. Според приложената справка за учебната натовареност, гл. ас. д-р Елка Василева за последните четири години има изпълнена учебна заетост 2156 часа и планирана аудиторна заетост за 2018/2019г. – 366 часа. Тя води учебни занятия

(лекции и семинари) пред магистри и бакалаври по много дисциплини, свързани с предмета на конкурса, като: „Стратегическо регионално планиране”, „Регионална икономика” „Финансиране на регионални проекти”, „Геоикономика и регионално развитие”, „Социално развитие в регионите”, „Държавна собственост и регионално развитие”, „Устойчиво развитие на регионите“ и др. За целите на обучението е издала самостоятелно два учебника - „Бизнес среда и устойчиво развитие на регионите” и „Стратегическо планиране на регионалното развитие”.

Гл. ас. д-р Елка Василева има разработени лекционни курсове за обучение в бакалавърска и магистърска програма на университета (Стратегическо регионално планиране; Устойчиво развитие на регионите; Регионален маркетинг; Държавна собственост и регионално развитие; Бизнес среда и устойчиво развитие; Интелигентно планиране и политики). Трябва да се подчертае приносът на д-р Елка Василева към създаването на ефективна иновативна учебна среда, чрез участието ѝ в разработването на нов учебен план в ОКС „Магистър”: "Развитие на интелигентни градове/ Smart Cities" и интегриране на Smart App приложение в Google Classroom в учебния процес.

Може да се направи извода, че учебно-преподавателската дейност на гл. ас. д-р Елка Василева за академичната длъжност „доцент” по научна специалност „Регионално развитие (стратегическо планиране и устойчиво развитие на регионите)” в УНСС е категорично свързана с предмета на конкурса, а натрупаният преподавателски опит е напълно задоволителен.

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

За участие в конкурса за заемане на академична длъжност „доцент” гл. ас. д-р Елка Василева представя 19 публикации (1 учебник; 3 монографии, като една е в съавторство с 2 самостоятелни глави; 4 статии, една от които публикувана в реферирано и индексирано в световноизвестна база данни научно списание; 11 доклада, шест от които представени на конференции в чужбина). Публикациите не са представени от кандидатката при придобиване на ОНС „доктор” и за придобиване на академична длъжност „главен асистент”.

От представените научни разработки се установява, че изследователската дейност на кандидатката е насочена към проблемите на стратегическото планиране и устойчиво развитие на регионите. Авторката демонстрира добро познаване и умения за интерпретация на теоретични и аналитични постановки в изследваните области, както и за аргументирана защита на своите идеи и предложения. Голяма част от нейните публикации са цитирани в разработките на други изследователи, което е атестат за положително възприемане на тезите и резултатите от научните ѝ изследвания.

Прегледът на представените по конкурса научни трудове и публикации позволява да се оценят като значими за науката и практиката **следните резултати**:

- Оценката на влиянието на европейската регионална политика върху националната политика за регионално развитие.
- Дефинираните основни проблеми и предложените конкретни мерки и действия за подобряване на провежданата държавна политика за регионално развитие в България.
- Предложенията за рационализиране на системата за регионално развитие в България.
- Идентифицираните дефицити и трудности в дейността на регионалните и областните съвети за развитие и предложените стратегически насоки за

- разрешаване на проблемите и преодоляване на формализма при изпълнението на функциите на органите за регионално управление.
- Компетентният анализ на еволюцията и усъвършенстването на концепцията за устойчиво развитие в глобален, европейски и национален мащаб, както и на показателите за измерване на устойчивото развитие и особеностите на използването им в България.
 - Оценката на националната правна рамка, регулираща измеренията на устойчиво развитие и предложените насоки за интегриране на целите за устойчиво развитие в процеса на стратегическото планиране на регионалното развитие, в съответствие с новите приоритети за развитие на ЕС след 2020г.
 - Предложеният механизъм за прилагане на целите на концепцията за устойчиво развитие на регионално и местно ниво.
 - Резултатите от изследването на теоретични аспекти на факторите, определящи развитието на съвременната бизнес среда за устойчиво развитие на регионите.

В заключение, представените от гл. ас. д-р Елка Василева научни трудове за участие в конкурса за „доцент” очертават ясно научните ѝ интереси в областта на стратегическото планиране и устойчиво развитие на регионите. Научната ѝ продукция я представя като зрял изследовател, със задълбочено познаване на теорията и практиката в нейната научна област, с безспорни аналитаторски способности и възможности за обобщаване и концептуално извеждане на собствени виждания.

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидатите

Приемам заявените от кандидатката по конкурса за доцент гл. ас. Д-р Елка Василева претенции за приноси. Те са формулирани коректно и синтезирано, и отразяват резултатите и постиженията от научно-приложни ѝ изследвания.

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно

Бих препоръчала на гл.ас. д-р Елка Василева да разшири публикационната си дейност в престижни чуждестранни издания с импакт фактор, което определено би ѝ осигурило по-голяма разпознаваемост и популярност в научното пространство.

8. Заключение

Кандидатът в конкурса за доцент, гл.ас.д-р Елка Георгиева Василева отговаря на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав, Правилника за неговото прилагане и Правилника за организацията и провеждането на конкурси за академични длъжности в УНСС.

Основавайки се на конкретните научно-приложни резултати и приноси постигнати от кандидата, **предлагам на почитаемото жури да избере гл. ас.д-р Елка Георгиева Василева за доцент по научна специалност „Регионално развитие (стратегическо планиране и устойчиво развитие на регионите)”**.

02.12.2019г., гр.Бургас

Подпис:
(проф. д-р Галина Куртева)



UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

S T A T E M E N T

From: *PROF. DR. GALINA GEORGIEVA KURTEVA, Burgas Free University,*
professional field 3.7. Administration and Management, scientific specialty Social
Management

Subject: Contest for *associate professor* in scientific specialty "Regional Development (Strategic Planning and Sustainable Development of Regions)", professional field "Administration and Management", scientific field 3. Social, Economic and Legal Sciences at the UNWE

1. Contest information

The contest has been announced regarding the needs of the Department of Regional Development, faculty "Management and Administration" at UNWE, in accordance with the Decision of the AC № 3/10.07.2019. I participate in the scientific jury of the contest according to Order No. 2498/12.11.2019 of Vice-Rector of Scientific Research Activity at the University of National and World Economy.

2. Brief information regarding the contest candidates

In the announced contest participates one candidate - Ch. Assistant Professor Dr. Elka Georgieva Vasileva, Lecturer at the Department of Regional Development at UNWE.

3. Fulfillment of the requirements for occupying the academic position

3.1 Fulfillment of the quantitative requirements

With regard to the minimum national requirements of the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria (Article 2b) and Its Implementation Rules for (Article 1a, paragraph 1) for occupying the position of "Associate Professor", the candidate Ch. Assistant Professor Dr. Elka Vasileva fully fulfils the requirements – defended dissertation for awarding the educational and scientific degree "doctor" (2011); published book based on the dissertation thesis (2019), published monograph with different content from the subject of the dissertation work (2019), submitted list of publications that do not duplicate the ones submitted for awarding the educational and scientific degree "doctor" and for the occupation of the academic position "Chief Assistant". The total number of points (505 points) of the applicant exceeds the minimum national requirements (400 points).

The candidate Ch. Assistant Professor Dr. Elka Vasileva exceeds further the additional requirements for occupying the position of Associate Professor at the University for National and World Economy, in accordance with the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria (Article 2b, paragraph 5) and Its Implementation Rules (Article 1a, paragraph 2-3). She reports 626 points with a minimum of 220 points required.

3.2 Fulfillment of the quality requirements

The information presented in the "Card of fulfillment of quality requirements" confirms full compliance of the application with the stated requirements for occupying the position of "Associate Professor" at the University of National and World Economy.

The participation of Chief Assist. Dr. Elka Vasileva, in the activities of national and foreign scientific organizations (Union of Scientists in Bulgaria, Bulgarian Association for Regional Studies, National Association for Forecasting and Planning, Regional Studies Association, Sussex Innovation Center, (Falmer Brighton, East Sussex BN1 9SB, United Kingdom)), her membership in program committees and editorial boards for conducting international scientific conferences, her work on university and national projects, preparing analyzes and opinions for the Ministry of Regional Development, as an expert from the General Directorate "Strategic Planning for Regional Development and Administrative-Territorial Organization" as well as numerous publications in reputable Bulgarian and foreign editions prove her as an established researcher with contributions to national and international knowledge development.

The participation of Ch. Assistant Dr. Elka Vasileva, in the preparation of a new curriculum at the Master's Degree (Smart Cities Development), the curricula she has developed in various disciplines, her author's textbooks, as well as the leaded trainings for entrepreneurial acquisition, management and business knowledge and skills are arguments for her contribution to teaching and learning development.

The candidate's professional achievements also receive public recognition in practice. In the period December 2014-December 2018 she is a member of the Board of Directors of the National Student Association for Political Science, member of the Control Board for the implementation of the Strategy for entering and positioning in the targeted markets of ST "NELBIS" (2010-2011), she is the head of a working group on preparation of a package of documents, incl. draft normative documents for applying for a grant under OP "Rural Development" 2014-2020.

The contribution of Assoc. Prof. Dr. Elka Vasileva to the development of good management practices at UNWE should also be taken into account, through her work as scientific secretary of the Department of Regional Development (from 2017) and her participation in the preparation and adoption of rules, criteria and procedures for evaluating students' academic achievement, for conducting a Bachelor's State examination and for defense of pre-diploma experience.

It is necessary to conclude that the research and educational work of Ch. Assistant Professor Dr. Elka Georgieva Vasileva meets and exceeds the mandatory and additional requirements for occupying the academic position of Associate Professor at the University of National and World Economy.

The statement is also confirmed by the positive opinion of the UNWE Habilitation Council. At its meeting of May 15, 2019, after discussing the implementation of the quantitative and qualitative requirements, the Council decided (Minutes No. 2/15.05.2019) that the application of Assistant Professor Dr. Elka Georgieva Vasileva for participation in a competition for academic position associate professor at UNWE in scientific specialty "Regional Development (Strategic Planning and Sustainable Development of Regions)", professional field "Administration and Management", scientific field 3. Social, Economic and Legal Sciences meets the quantitative and qualitative requirements adopted by the AC.

4. Assessment of teaching activity for each applicant individually

Chief Assistant Dr. Elka Vasileva, has been a full-time lecturer in the Department of Regional Development at the Faculty of Management and Administration since 2014, but her teaching experience also includes her work as a part-time lecturer at the Department of Public Administration and Regional Development in the period 2007-20014. In other words, her teaching experience at UNWE consist of 12 years, 3 and eight months of which as a

Chief assistant. According to the enclosed information for the last 4 years on study load, Chief Assist. Prof. Dr. Elka Vasileva has completed 2156 hours of teaching time and has scheduled classroom work for 2018-2019 of 366 hours. She conducts classes (lectures and seminars) for masters and bachelors in many disciplines related to the subject of the contest, such as: "Strategic Regional Planning", "Regional Economics", "Financing Regional Projects", "Goeconomics and Regional Development", "Social development in the regions", "State ownership and regional development", "Sustainable development of the regions", etc. For the training purposes she has issued individually two textbooks - "Business Environment and Sustainable Development of Regions" and "Strategic Planning of Regional Development".

Chief Assist. Dr. Elka Vasileva has developed lecture courses for bachelor's and master's programs at the University (Strategic Regional Planning; Sustainable Development of Regions; Regional Marketing; State Ownership and Regional Development; Business Environment and Sustainable Development; Intelligent Planning and Policies). The contribution of Dr. Elka Vasileva to the creation of an effective innovative learning environment should be emphasized through her participation in the development of a new Master's curriculum: "Smart Cities Development" and the integration of the Smart App application in Google Classroom in the learning process.

It can be concluded that the teaching activity of Ch. Assistant Professor Dr. Elka Vasileva, for the academic position of Associate Professor in the scientific specialty "Regional Development (Strategic Planning and Sustainable Development of Regions)" at UNWE is strongly related to the subject of the contest, and the accumulated teaching experience is completely satisfactory.

5. Brief description of the submitted scientific papers/publications

For participation in the contest for the occupation of the academic position "Associate Professor" Chief Assistant Dr. Elka Vasileva submits 19 publications (1 textbook; 3 monographs, one co-authored with 2 owned separated chapters; 4 articles, one of which is published in a peer-reviewed and indexed scientific journal database; 11 reports, six of which are presented at conferences abroad). The publications have not been submitted by the candidate upon acquisition of the doctoral degree and for the acquisition of the academic position "Chief Assistant".

The presented scientific research shows that the candidate's research activity is focused on the problems of strategic planning and sustainable development of the regions. The author demonstrates good knowledge and skills in interpreting theoretical and analytical formulations in the studied areas, as well as in reasoned defense of her ideas and suggestions. Much of her publications have been cited in other researchers' papers, which is a testimonial of positive acceptance of the theses and the results of her research.

A review of the scientific papers and publications presented for the purpose of the contest makes it possible to evaluate **the following results** as relevant to science and practice:

- Assessing the impact of European regional policy on national regional development policy.
- The main problems identified and the concrete measures and actions proposed to improve the implemented state policy for regional development in Bulgaria.
- Proposals for rationalization of the regional development system in Bulgaria.
- The identified deficits and difficulties in the activities of the regional and district development councils and the proposed strategic guidelines for solving those

problems and overcoming the formalism in the performance of the functions of the regional authorities.

- Competent analysis of the evolution and refinement of the concept of sustainable development on a Global, European and national scale, as well as of the indicators for measuring sustainable development and the peculiarities of their use in Bulgaria.
- Assessment of the national legal framework governing the dimensions of sustainable development and the proposed guidelines for integrating sustainable development goals into the strategic planning of regional development, in line with the new post-2020 EU development priorities.
- Proposed mechanism for implementing the objectives of the sustainable development concept at regional and local level.
- Results of the study of theoretical aspects of the factors determining the development of the modern business environment for the sustainable development of the regions.

In conclusion, presented by Ch. Assist. Prof Elka Vasileva, PhD scientific papers for participation in the contest for associate professor clearly outline her scientific interests in the field of strategic planning and sustainable development of the regions. Her scientific output presents her as a mature researcher, with a thorough knowledge of theory and practice in her scientific field, with indisputable analytical skills and the ability to summarize and conceptually express her own views.

6. Synthesis of the main scientific and applied contributions of the applicants

I accept the applications from the candidate at the contest for associate professor, Chief Assistant Dr. Elka Vasileva. They are formulated and synthesized correctly, and reflect the results and achievements of her scientific and applied research.

7. Key critical notes and recommendations for each candidate individually

I would recommend to Chief Assist. Dr. Elka Vasileva to expand her publishing activities in prestigious international journals with impact factor, which would certainly provide her greater recognition and popularity in the scientific area.

8. Conclusion

The contest candidate for associate professor Ch. Assist Dr. Elka Georgieva Vasileva, meets all the requirements of the Law on the development of academic staff, its Implementing Rules and Regulations of the organization and conduct of competitions for academic positions in the UNWE.

Based on the specific scientific results and contributions made by the applicant, I suggest that the Honorable Jury select Ch. Assistant Professor Dr. Elka Georgieva Vasileva, for **Associate Professor** in the scientific specialty "Regional Development (Strategic Planning and Sustainable Development of the Regions)".

02.12.2019, Burgas

Signature:
(Prof. Dr. Galina Kurteva)